

南通日报

A1 今日 4 版
第 20470 期

2023年9月 10 星期日

农历癸卯年七月大廿六

今日天气：多云 最低温度
19℃左右 最高温度 31℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会强调

咬定目标 奋力谱写全面振兴新篇章 敢闯敢干 加实干

据新华社哈尔滨9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日下午在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。他强调，新时代新征程推动东北全面振兴，要贯彻落实党的二十大关于推动东北全面振兴实现新突破的部署，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，统筹发展和安全，坚持目标导向和问题导向相结合，坚持锻长板、补短板相结合，坚持加大支持力度和激发内生动力相结合，咬定目标不放松，敢闯敢干加实干，努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子，奋力谱写东北全面振兴新篇章。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁，辽宁省委书记郝鹏，吉林省委书记景俊海、黑龙江省委副书记许勤、内蒙古自治区党委书记孙绍骋先后发言，就推动东北全面振兴汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，2018年9月在沈阳召开深入推进东北振兴座谈会以来，东北三省及内蒙古在推动东北振兴方面取得新进展新成效，国家粮食安全“压舱石”作用进一步夯实，产业安全基础不断巩固，能源安全保障作用不断强化，生态安全屏障不断筑牢，国防安全保障能力稳步提升，改革开放呈现新气象。(下转A4版)

南通文旅宣传口号征集活动落幕 九件应征作品获奖

本报讯(记者杨镇潇)昨日，记者从市文化广电和旅游局获悉，南通文旅宣传口号征集活动评审结果已经揭晓。经过专家评委的数轮评选，最终，作品“有江有海梦，自游自在南通”和“一城江海秀，四季南通游”获得二等奖，另有7件作品入围奖。据悉，因本次征集作品中没有特别契合南通文旅形象定位的作品，故一等空缺。

为进一步塑造南通文旅新形象，提升南通文旅的知名度和美誉度，以更形象、更直观、更便捷的方式向国内外游客传达南通丰富的旅游资源及独特的人文底蕴，我市面向全社会公开征集南通文旅宣传口号。征集活动从去年12月启动，社会各界积极响应、踊跃投稿，征集口号的专用邮箱共收到来自全国各地的投稿4821个，计3万余条。

据了解，此次征集活动获奖作品将在市文广旅局网站等平台对外公示。

国内首部群体支教电影《海安舅舅》首映

本报讯(见习记者王建波 通讯员李仁霞 徐蓓 姜明)“既来之，则安之，尽管前路漫漫、困难重重，但我们的信念无比坚定。要达到理想的彼岸，就要沿着我们确定的道路不断前进。”8日，国内首部反映群体支教题材的电影《海安舅舅》在海安首映。

屏幕上一个个场景，一个个故事，充分展示了海安教师群体支教宁蒗35年，筚路蓝缕栉风沐雨的艰苦历程。“影片非常感人，支教老师们为大山深处送去知识、点亮梦想，改变了许多家庭的命运。”从业三年的青年教师夏安莹表示，将以前辈为榜样，继续为教育事业燃烧自己的力量。

1988年以来，海安教育系统310多名教师怀着满腔热情，先后分11批跨越三千里支教宁蒗，累计培养合格初、高中毕业生2万多名，输送大学、中专生1万多名，为云南民族教育树立了一面旗帜。海安教师被宁蒗各族人民给予了当地最尊贵的称谓——“海安舅舅”。

我市建立规范化“容缺受理”机制

首批139个政务服务事项纳入清单

A2 看南通·要闻

就朝鲜国庆75周年 习近平向金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日，中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆75周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出，75年来，在朝鲜劳动党坚强领导和朝鲜人民不懈努力下，朝鲜社会主义建设事业不断取得新成就。近年来，总书记同志带领朝鲜党和人民，全力贯彻落实党八大和历次全会精神，着力发展经济、改善民生并取得重要成效。相信在总书记同志和朝鲜劳动党领导下，兄弟的朝鲜人民一定能够推动朝鲜社会主义事业不断取得新发展、迈上新台阶。

习近平强调，中国和朝鲜是山水相连的友好邻邦。中朝传统友谊是两党两国老一辈领导人亲手缔造培育的，已深深植根于两国人民心中，历久弥坚。我同总书记同志近年来先后5次会晤，通过多种形式保持密切沟通，共同引领中朝传统友好合作关系进入新的历史时期。在加速演进的百年未有之大变局下，无论国际和地区形势如何变化，维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系始终是中国党和政府坚定不移的立场。新形势下，中方愿同朝方一道，加强战略沟通，深化务实合作，推动中朝关系与时俱进，取得更大发展，更好造福两国人民，为维护地区和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。

习近平致信全国优秀教师代表强调，大力弘扬教育家精神 为强国建设民族复兴作出新的更大贡献 向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

据新华社北京9月9日电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表，在第三十九个教师节到来之际，代表党中央，向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说，长期以来，以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针，教书育人、培根铸魂，培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才，为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师，他们具有心有大我、至诚报国的理想信念，言为士则、行为世范

的道德情操，启智润心、因材施教的育人智慧，勤学笃行、求是创新的躬耕态度，乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心，胸怀天下、以文化人的弘道追求，展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调，新征程上，希望你们和全国广大教师以教育家为榜样，大力弘扬教育家精神，牢记为党育人、为国育才的初心使命，树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，自信自强、踔厉奋发，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

“人民教育家”国家荣誉称号获得者、“时代楷模”中的教师代表、全国教书育人楷模、全国最美教师等全国优秀教师代表，中央和国家机关有关部门、教育部直属师范大学负责同志等参加会议。

李庾南应邀在京参加座谈会——

以精神激励学生的精神 用人格陪伴学生的成长

昨日上午，我市特级教师、全国教书育人楷模获得者李庾南作为我省两位教师之一，也是我省基础教育战线唯一代表，应邀在北京参加全国优秀教师代表座谈会。座谈会后，本报记者第一时间致电李庾南老师，她

难掩激动之情：“总书记写信勉励与会教师代表，强调要弘扬教育家精神，为党育人、为国育才。我们听了深受鼓舞。教师就是要成为学生为学为师为人的示范，成为指引学生成长之路的精神灯塔。”(下转A2版)

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开 牢牢把握学思想强党性重实践建新功总要求 以饱满热情扎实作风把第二批主题教育抓出高质量好效果

信长星杜家毫讲话 许昆林主持 张义珍陈超英出席

本报综合消息 昨日，全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开。省委书记信长星，中央第六巡回指导组组长杜家毫出席会议并讲话。省长许昆林主持会议，省政协主席张义珍，中央第六巡回指导组副组长陈超英出席。

信长星指出，这次主题教育是党的二十大后全党开展的首次党内集中教育，特点特殊、意义重大。习近平总书记亲自谋划部署、全程指导推动，发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示，为主题教育

扎实推进提供了根本遵循。特别是总书记7月考察江苏时，深刻阐释以学促干的丰富内涵和实践要求，极大激发了全省党员干部投身主题教育的热情，更加坚定了在推进中国式现代化中走在前、做示范的信心决心。省委坚决贯彻总书记重要指示和党中央决策部署，把开展主题教育作为重大政治任务抓紧抓实，第一批参加单位一体推进各项重点措施，在坚定信仰中“铸魂”，在深学细悟中“增智”，在检视整改中“正风”，在知行合一中“促干”。广大党员干部政治忠诚得到集中淬炼，在拥护“两个

确立”、做到“两个维护”上更加坚定；理论素养得到全面升华，对党的创新理论的理解领悟更加深刻；实干作风得到持续强化，推进中国式现代化江苏新实践的步子更加坚实；为民心得到砥砺提升，人民群众获得感幸福感安全感更加充盈；精神状态得到有效提振，齐心协力、风清气正的干事创业氛围更加浓厚。成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，离不开中央第六指导组的精心指导。

信长星指出，我省第一批主题教育达到预期目的、取得重要成果，成为全省上

下拥护“两个确立”、做到“两个维护”的生动实践，成为全面落实习近平总书记对江苏工作重要指示、在高质量发展上继续走在前列的生动实践，成为扛起全面从严治党重大责任、勇于自我革命的生动实践，为开展第二批主题教育奠定了基础、积累了经验。在主题教育中，必须把理论武装、铸牢忠诚作为首要任务，把领导带头、以上率下作为重要方法，把围绕中心、推动发展作为关键所在，把人民至上、群众满意作为根本标准，把从严督导、务求实效作为重要保障。

(下转A2版)



昨日，南通大学2023级本科新生入学报到。一张张充满朝气的新面孔成为当天的主角，扮靓了初秋的校园。

记者 徐培钦摄

今年以来重点领域金融供给持续增强——

115个省市重大项目获授信逾2000亿元

新时代 新征程 新伟业

今年以来，我市各相关部门精准施策，强化金融支持和服务保障，全力以赴助推南通经济运行持续回升向好。9月初，市金融局发布我市上半年金融“成绩单”，数据显示，6月末，全市各项存款20924.82亿元，增幅15.81%；各项贷款17774.56亿元，增幅13.74%。

其中，制造业贷款余额2316.90亿元，较年初增长316.71亿元，新增占比17.21%，同比增长22.06%，连续30个月保持两位数增长。上半年，科技型企业贷款余额1124.26亿元，较年初新增200.19亿元，高于各项贷款增速10.98个百分点。

政策发力，信贷流向转型重点领域

今年以来，人民银行南通市中心支行精准有力实施稳健的货币政策，引导全市金融机构向制造、科技创新、民营小微、乡村振兴等重点领域和薄弱环节聚焦。

为进一步强化产业政策协同，人民银行南通市中心支行、市金融局、市工信局等各相关部门，今年先后联合出台金融支持船舶海工集群、深化知识产权金融工作、农业设施所有权登记等指导意见和管理办法，加强常态化政银企融资对接，加大对实体经济的金融支持力度。

国家级专精特新“小巨人”企业惠生(南通)重工有限公司，专业从事定制化LNG产业链浮式基础设施解决方案，是中国最早拥有浮式LNG生产装置和接收装置总承包业绩的企业。去年底，公司接到意大利ENI公司造价18亿美元的FLNG总包项目及尼日利亚PADAH公司造价5.2亿美元的LNG模块生产项目。江苏银行南通分行在年初开展的“大走访大调研”中获悉项目情况后，综合其项目特征设计综合金融服务方案，获批综合授信金额13亿元，其中，至6月末投放中长期贷款3.85亿元。

为全力保障重大项目建设，我市相关部门联合下发省、市级重大项目清单，摸排整合项目方金融需求并与相关金融机构对接。今年上半年，全市264个省市重大项目已实现走访全覆盖，已有115个项目获得银行授信2382.63亿元，较年初增加526.63亿元。

船舶海工是南通的城市名片和产业地标，装备制造是实现产业立市、制造强市的强大引擎和有力支撑。(下转A2版)